
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ

COMITÊ DE GESTÃO ORÇAMENTÁRIA

Extrato da Ata da 2ª Reunião – 2025

1) IDENTIFICAÇÃO:

Data/Hora/Local da Reunião:
13/08/2025 – 15hs – Presencialmente

Participantes (Membros):

Secretaria de Orçamento, Finanças e Contabilidade – Helton José Sanchez
Coordenadoria de Planejamento e Orçamento – Eliana Regina Giacomossi
Mass
Secretaria de Tecnologia da Informação – Max Luiz de Carvalho em substituição
ao servidor Gilmar José Fernandes de Deus
Secretaria de Administração – Iuri Camargo Kisovec
Coordenadoria de Infraestrutura Predial – Guilherme Babora do Carvalhal
Secretaria de Gestão de Pessoas – Gabrielle Ana Selig Shiohara - ausente
Secretaria de Planejamento e Logística de Eleições e de Inovação – Valcir
Mombach
Coordenadoria de Licitações e Contratos – Maria de Fátima Almeida - ausente
Coordenadoria de Gestão de Patrimônio – Marlene Regina Kovalski
Representante de Cartório Eleitoral - Liliane Hatsbach - ausente
Coordenadoria de Planejamento das Contratações – Rachel Ivania Tasca e
Lazzari
Assessoria da Presidência - Diogo Sguissardi Margarida - ausente
Assessoria Jurídica da Diretoria-Geral – Silmara Aparecida Laskoski
Assessoria Técnica da Coordenadoria de Licitações e Contratos – Julian
Velloso Pugh

Presentes também: Dionathan dos Santos Silvestre, Chefe da Seção de
Planejamento Orçamentário, Cristhian George Jenzura, Chefe da Seção de
Programação e Planejamento Orçamentário, Hillene de Cassia Sbalqueiro Silva
Meira, Secretária de Auditoria Interna.

Pauta/Finalidade:

● Restos a pagar 2024
● Execução Orçamentária 2025
● Créditos Suplementares 2025
● Proposta Orçamentária 2026
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2) DEBATE:

1. A reunião iniciou com a ratificação da Ata da 1ª reunião do CGO.

2. Foi destacada a redução significativa do saldo de restos a pagar de 2024, que
diminuiu de R$ 10,1 milhões para aproximadamente R$ 1,68 milhão,
impulsionada por pagamentos relacionados à obra do restaurante.

3. Foi informado que ainda estavam pendentes: a obra da Brinks, e as reformas
de Francisco Beltrão, do restaurante, de Matinhos e de Colombo. Foi
apontado que o pagamento da reforma de Francisco Beltrão seria liquidado
em breve, mas a obra da Brinks enfrenta atrasos, pois depende de um crédito
suplementar que aguarda aprovação no Congresso Nacional.

4. Com relação a execução do orçamento de cibersegurança, foi frisado que
90% desse valor será empenhado até o final de setembro com a renovação
de licenças e contratos.

5. Foi informado que um projeto de lei (PLCN nº 10/2025) tramita no
Congresso a fim de liberar recursos para a reforma da central de urnas,
embora ainda não haja um prazo definido para o recebimento do valor.

6. Adicionalmente, uma mudança no entendimento do TSE sobre reformas de
pequeno vulto foi esclarecida: agora é permitido que projetos com
finalidades distintas sejam considerados separadamente dentro do teto de R$
330.000,00 por imóvel, o que facilita a execução e o pedido de créditos.

7. Foi destacada a criação de um novo plano orçamentário para "conservação e
recuperação do patrimônio", que englobará despesas de manutenção predial,
bens móveis, veículos e equipamentos de TI, antes alocadas no orçamento
Ordináro.

8. Foi apontado que a ação de reforma de pequeno vulto (219Z) foi
transformada em um plano orçamentário (PO), eliminando o limite anterior
de 25% para suplementação, o que dá mais flexibilidade ao Tribunal.

3) DELIBERAÇÕES:
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Reunião entre SECAD e SECOFC a fim de alinhar os valores da proposta de
pedido de crédito a ser submetido ao TSE na 2ª Fase de Pedido de Créditos, que
será realizada no mês de agosto.

4) ENCERRAMENTO:

Concluídos os trabalhos, eu, Mônica Flor Portella, Técnica Judiciária, lavrei a
presente ata que, conforme deliberado, será publicada na Intranet e seu extrato será
publicado na página de Internet deste Tribunal.

3


